

拼经济 搞建设 抓发展 长宁县满弓紧弦打好收官战

本报讯 近日,走进宜宾市长宁县各项目建设现场和企业生产车间,随处可见热火朝天的生产景象。锚定目标、鼓足干劲,长宁县正以奋进姿态,全力以赴冲刺全年目标任务。

制作、安装、砌砖、支模、浇筑……在长宁县双河竹食品产业园佳龙食品项目建设现场,工人马力全开,紧张作业,项目建设如火如荼。

佳龙食品是双河竹食品产业园今年新入驻项目。此前,项目刚完成签约,长宁县便成立了工作专班,明确联系项目领导和责任人,第一时间组织召开现场协调会,研究制定施工计划,倒排工期,落实土地平整等工作,为项目建设按下了“加速键”。建设中,该县还实行清单化管理、项目化推进、挂图式作战,通过上下联动、部门协同,及时为项目建设给予协调,帮助解决项目审批、手续办理等问题,形成项目推进强大合力。

据了解,佳龙食品占地面积约40亩,总投资1亿元,建成投产后,可实现年产值约1.3亿元,为180人

提供就业岗位。同时,还将有力助推双河竹食品产业园打造为全省最大竹食品专业园区和川滇黔竹笋加工一体化集散地,为园区产业转型升级、提质增效注入新动能。

下料、拼框、灌浆、热压、修边……在位于长宁经济开发区的和乐门业智能门产业园生产车间,同样一派繁忙景象。伴随着机器轰鸣和传送带移动,只见一扇扇木门“排队下线”。无论是门扇车间、门套车间,还是油漆线、整装木工车间,工人都紧张忙碌着,各项工作井然有序。成品仓库内,成品木门整齐码放着,检验人员在核验产品是否合格。一辆辆搬运叉车在仓库内穿梭,将符合标准的成品木门装车……

“全面投产后,我们日产能超1万樘,用工达2000余人。”和乐门业有限公司总经理方朋介绍,企业一期已于10月投产,日产能1500樘。二期工程正在全速建设,预计



工人在生产车间忙碌。

明年底建成,2025年全面投产。

据了解,和乐门业智能门产业园项目系四川奔新实业有限公司投资建设,集智能门、防盗门、防火门、非标门、木门、智能锁及各种门配件研发、生产、销售、物流运输、售后服务于一体,建成后将成为西南地区最大的智能门产业基地。项目规划用地面积900余亩,计划总投资30亿元,全面投入运营达产后,预计实现年产各类钢质门、智能门500万樘,实现年产值30亿元,解决6000人以上的就业问题。

而这,只是长宁县冲刺全年胜、打好收官战的一个缩影。今年以来,长宁县策划包装项目47个,促成东方希望集团光伏产业链项目签约落地,推动人民医院补短板建设项目、中芯能等9个重点项目开工,四川铭丰、佳龙食品等13个重点项目竣工,安宁盛景、公园壹号等80个在建项目提速建设。锚定“竹旅酒矿”特色优势产业和战略性新兴产业“1+1”产业体系,紧盯重点产业精准

招商,该县实现全年招引项目17个,投资总额达160亿元。

满弓紧弦打好收官战。长宁县严格执行“一个指标、一个专班”和“定期交账”调度机制,严格落实“一对一”包企机制,县领导全覆盖走访联系企业,帮助企业纾解困难、扩产增效,确保指标目标一个不缩水、一个不下降、一个不减速,确保201个重点项目全年完成180亿元以上,21个新开工拟入库项目全年完成固定资产投资67亿元以上。

“坚持目标导向,找准发力点,拿出有力举措,持之以恒抓落实、见成效,确保每个目标不折不扣完成。”长宁县委书记相关负责人表示,将以开展主题教育为契机,全力以赴拼经济、搞建设、抓发展,坚持系统思维,统筹谋划今年“收官战”“五经普”和明年“开门红”等工作,科学分析研判明年经济形势,着力提高经济工作的战略性和前瞻性,确保圆满完成全年目标任务。

(宋成均 张宝林)



佳龙食品项目建设现场。

市州新闻

SHI ZHOU XIN WEN

广安市

“夫精人工授精”技术助孕成功

本报讯 “我自己尿检阳性,是不是怀上了?”近日,广安市民唐女士一早来到四川大学华西广安医院生殖医学中心,高兴地向医生周夏伶、何伟分享喜讯。本着对患者负责的态度,两位医生马上为唐女士做了验血检查,最终确认唐女士已受孕。

唐女士今年29岁,丈夫31岁,夫妻俩备孕多年未果,曾辗转多家医院治疗,但一直未成功受孕。在朋友推荐下,10月中旬,夫妻二人来到华西广安医院生殖医学中心就诊。生殖医学中心专家团队结合唐女士就医经历,认真评估分析了其不孕不育的根本原因,最后确认有“夫精人工授精”的指征。在排除禁忌症后,该院生殖医学中心为这对夫妻制定了促排卵周期的人工授精方案,先对唐女士进行了卵泡监测,后对其丈夫进行了精液优化

(罗雅闻)

广元市

“广元数字政府”专区上线试运行

近日,“广元数字政府”专区在广元市人民政府门户网站上线试运行。该专区共集成政务服务平台行政权力事项1064个、公共服务事项344个、通办事项587个,整合网站30多个栏目50多条信息,汇集全市经济社会相关运行数据和四川省征地信息公开平台等多个系统链接。

专区包括“一网通办”“一网公开”“一网协同”四个板块。“一网通办”按照个人服务、法人服务等类别展示政务服务事项,针对办税服务、法律服务等个性化定制化项目提供特色服务;“一网监管”公开国家相关法律法规等监管依据,设立“信用监管”和“双随机一公开”两个子板块,可进行“双公示”情况查询、守信红名单和失信黑名单查询等;“一网公开”集成基础信息、重点领域信息、法定主动公开信息

洗涤,并于11月6日为唐女士实施了“夫精人工授精”手术。

术后15天,唐女士查血HCG提示妊娠,为确保成功看见胎芽、胎心,生殖医学中心医护人员持续回访唐女士身体状态。在医护人员的精心守护下,12月5日,唐女士再次来到医院,彩超检查后显示“宫内早孕,可见胚芽及心管搏动”,至此,广安市首例“夫精人工授精”成功妊娠。

据悉,唐女士是华西广安医院开展“夫精人工授精”技术的第一位受益者。而该项技术的成功,不仅填补了广安市生殖领域的空白,也开启了该院生殖医学中心人类辅助生殖技术临床应用的里程碑。华西广安医院生殖医学中心相关负责人表示,将不断进取,助力辖区内及周边地区不孕不育人群实现生育梦。

(罗雅闻)

及政策文件和政民互动渠道,公众可随时检索查阅政府文件、发展规划等信息,通过意见征集、调查问卷等多种方式与政府互动;“一网协同”汇聚政府公报、统计年鉴等数据指标,并链接了有关省级行业系统平台。

“以前办事找服务事项费时间,现在服务内容一目了然,确实方便。”体验完“广元数字政府”专区服务事项后,广元市个体户何晓英点了赞。

不仅群众办事方便了,公众参与度也提高了。广元市市场监督管理局相关负责人举例说,专区会定期公示“双随机、一公开”检查计划和结果,以增强政府市场监管能力和社会治理能力,也为公众参与和监督提供更大便利。

(唐彪 张敏)

巴州区

10家高新技术企业获市级补助180万

本报讯 近日,巴中市财政局、市科技局联合下发“2023年第一批科技创新发展市级补助资金”,巴州区10家企业获补助资金180万元。

其中,2022年新培育的巴中秦岭药业有限公司、四川老廖家风味食品有限公司等8家国家高新技术企业分别获补助资金20万元,重新认定的四川正大未来建筑科技有限公司、四川罡正电子科技有限公司等2家国家高新技术企业分别获补助资金10万元。

近年来,巴州区聚焦强化企业创新

区县扫描

QU XIAN SAO MIAO

简阳市

推广应用数字人民币

本报讯 为响应成都简阳市数字人民币试点推广工作,扩大数字人民币活动宣传覆盖度,近日,中国银行简阳支行走进部分企事业单位普及数字人民币相关知识。

此次活动以“金融知识进企业——数字人民币活动宣传周”为主题。活动中,该行组织工作人员向过往群众发放数字人民币宣传资料,并通过现场讲解等方式,普及数字人民币的概念、性质及使用方法等内容。同时,该行还现场开展数字人民币消

费优惠活动,通过外拓宣传推广数字人民币,帮助相关单位进一步了解数字人民币相关知识。

下一步,中国银行简阳支行将继续常态化推进数字人民币宣传推广工作,不断拓展数字人民币多元化应用场景,提高公众对数字人民币的认知度,让数字人民币走入千家万户,做到“金融服务惠民生”。

(陈同斌 本报记者 张跃明)

南江县

“党建+老年助餐”托起幸福“夕阳红”

本报讯 近年来,巴中市南江县乡镇(街道)充分发挥党建引领作用,打造“党建+老年助餐”养老模式,聚焦解决高龄、空巢、独居等老人用餐难问题。

“我再也沒为一日三餐发过愁,每天有专人给我送餐,菜品还都不一样,我吃得很好。”近日,在南江县黑潭村,记者采访村民谭大爷时,他对老年助餐点夸赞不已。

据了解,黑潭村村委会按照“就近设置、方便老人、自愿进入”的原则,依托现有闲置校舍、村活动室建设老年助餐点,设立单独操作间,配备基本灶具、厨具、橱柜、碗柜、餐具、消毒柜、食品留样柜等基础设施,就餐区配备餐桌、座椅、纸篓、洗漱池、防蚊蝇等设施,能满足30人以上同时就餐。在南江县,这样的老年助餐点还有很多。截至目前,该县已有34个村完成老年助餐点设立,其他村老年助餐点的设立工作正在有序推进中。

据介绍,老年助餐点餐饮搭配均结合老年群体生活习惯和口味要求设置,菜品品种多样、营养均衡、口味清淡、食材新鲜、搭配合理。此外,老年助餐点还根据辖区老年人年龄结构、身体状况、就餐需求、消费能力等,分类设置不同价位菜肴套餐,保证辖区不同老年群体“吃得饱、吃得好、吃得舒心、吃得暖心”。

坚持党建引领,充分发挥党组织作用,激发广大党员干部群众参与老年助餐服务工作热情,南江县在设立老年助餐点的基础上,还成立了“爱心送餐党员志愿服务队”,对行动不便的老年人提供送餐服务,同时提供上门打扫卫生、帮办代办等各类关爱服务。

“老年助餐服务是一项爱心惠老工程。”南江县民政局党组书记、局长柳望春表示,接下来将积极总结经验,不断探索,坚持以求务实、真抓实干的工作态度,努力为全县老年人创造更加良好的晚年生活环境。(何继军 本报记者 杨永忠)

青神县

盘活空间打造科普新阵地

足群众“科普”“健康”“服务”的基础上,形成科普有资料、科普有课程、科普研学有路线的特色科普服务体系。

强化多元参与,激发队伍活力。花园社区新时代文明实践站以志愿服务推动社区科普进小区、进学校、进公园,打造“开放性、联动性、趣味性”科普课堂,开设防灾减灾、消防安全、医疗健康、卫生保健、反诈、反邪、禁毒等科普课程,满足“一老一小”科普需求。

花园社区相关负责人表示,打造科普新阵地旨在发挥县域内特色科普馆、科普教育基地作用,为“一老一小”提供安全教育、爱国教育等科普教育服务,让基层科普展品,并摆放航空航天、消防安全、食品安全、医疗健康等科普书籍,在满

本报讯 近日,中国中小城市发展指数研究课题组、国信中小城市指数研究院公布《2023年中国中小城市发展指数研究成果》,眉山市东坡区上榜2023年度全国投资潜力百强区、2023年度全国新型城镇化质量百强区。

近年来,东坡区坚持把推进城乡融合发展、畅通城乡要素流动作为实施新型城镇化战略主抓手,立足地处眉山市经济、政治、文化、商贸、旅游中心的优势,抓住成渝地区双城经济圈、成都都市圈和“三市一城”等国省市建设重大机遇,按照“主城牵引、中心提升、镇园互动、重点突出、特色凸显、功能完善、全域推进”的思路,依托中心城市牵引带动,围绕“东彭融合”“一江两岸”“三城共建”,崇礼新城、岷东新区、城南片区、西部药谷、中国泡菜城、甘眉工业园区建设和万胜、多悦、思蒙等镇入选创建“省级百强中心镇”候选

镇打造,从科学编制发展规划、完善城镇配套设施、推进宜居宜业和美丽乡村建设、提升城乡公共服务均等化水平、加快培育特色支撑产业等重点全面发力,统筹城乡、以工补农、以城带乡、共同繁荣,全面提高城镇综合承载能力,推进构建新型城乡关系,促进新型城镇化建设高质量发展。

目前,东坡区城市建设面积达53.5平方公里,常驻人口90万余人,城镇化率提升至60.7%,形成了主副中心联动的百万人口大城市格局。

此外,该区还大力推进万胜、多悦、思蒙等重点镇建设省级百强中心镇,取得长足进步和扎实成效。其中,万胜镇充分利用近年被列入“全国重点镇”“省级小城镇试点镇”等建设机遇,先后投入资金5亿余元,推进集镇建设提档升级。目前,该镇就地务工经商人员已达6000余人,集镇面积拓展至2平方公里,共有大街小巷28条、各类商铺1500余个,集聚人口达1.1万人,城镇化率走在全区前列。不久前,全省首批58个“省级百强中心镇”名单出炉,万胜镇位列其中。

(陶广汉 刘勇 本报记者 苏文保)

昭觉县

多措并举畅通信访渠道

“如果发现党员干部有违法乱纪的行为,可以扫这个二维码向我们举报……”近日,凉山州昭觉县纪委监委信访室工作人员来到该县城北镇昭美社区,以“走基层、访民生、解难题”为主题开展宣传信访活动。

该活动旨在直面并解决群众身边的微腐败和不正之风,有效整治违反社会公序良俗和伤害群众利益的行为,优化完善信访接访机制,搭建起加强群众联系、解决群众困难的“高速公路”。在宣

(吴晓 马云龙 张强 何勤华)